



## **В Республике Алтай осуждены бывший министр здравоохранения и его помощник за совершение коррупционных преступлений**



Собранные следственным управлением СК России по Республике Алтай доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении бывшего министра здравоохранения Республики Алтай Сергея Коваленко и его помощника Рустама Туюнчекова. Коваленко признан виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктами «а», «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия, совершенное лицом, занимающим государственную должность субъекта РФ, организованной группой, в крупном размере), а также двух преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки, совершенное лицом, занимающим государственную должность субъекта РФ, организованной группой, в особо крупном размере); Туюнчев – в совершении преступлений, предусмотренных пунктами «а», «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия, совершенное организованной группой, в крупном размере), ч. 1 ст. 159 УК РФ (мошенничество), а также двух преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия, совершенное организованной группой, в особо крупном размере).



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Следствием и судом установлено, что в период с апреля 2020 года по январь 2021 года министр здравоохранения Республики Алтай Коваленко и его помощник Туюнчиков, действуя в составе организованной группы, неоднократно получали от руководителей коммерческих организаций взятки в виде денег в крупном и особо крупном размерах на общую сумму свыше 16 млн рублей в качестве вознаграждения за заключение прямых государственных контрактов с подконтрольными поставщикам юридическими лицами, а также за предоставление преимуществ, общее покровительство и иное содействие заключению с ними государственных контрактов на поставку медицинских изделий и товаров (средств индивидуальной защиты) для нужд системы здравоохранения республики, обеспечение последующего их беспрепятственного принятия и своевременной оплаты.

Все преступления выявлены в тесном взаимодействии следователей следственного управления с оперативными подразделениями УФСБ России по Республике Алтай.

В ходе предварительного расследования уголовного дела проведен большой объем следственных и иных процессуальных действий, в том числе ряд судебных экспертиз, изучено значительное количество документов, связанных с заключением государственных контрактов; проведены обыски по месту жительства обвиняемых, направленные на установление имущества, добытого преступным путем. В результате проделанной работы следователями на основании полученного в установленном порядке судебного решения наложен арест на имущество фигурантов на общую сумму свыше 18 млн рублей.

Причастность подсудимых к совершению вышеуказанных коррупционных преступлений подтверждается показаниями свидетелей, заключениями проведенных судебных экспертиз, а также иными доказательствами в их совокупности.

Суд, приняв во внимание собранные следствием доказательства, признал их виновными и назначил обоим осужденным наказание в виде 10 лет лишения свободы со штрафом в размере 15 млн рублей и с лишением права занимать должности в государственных органах и органах местного самоуправления, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций, сроком на 5 лет, с отбыванием лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Следует отметить, что все руководители коммерческих организаций, являвшиеся взяткодателями, уже осуждены.

02 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1737019>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---